ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE CULTURA E PATRIMÔNIO HISTÓRICO DE LAGOA SANTA
Aos onze dias do mês de abril do ano de dois mil e doze, às dezoito horas e cinquenta minutos, compareceram à Secretaria Municipal de Turismo e Cultura, situada à Av. Acadêmico Nilo Figueiredo, nº 2500 – Santos Dumont – Lagoa Santa/MG, para reunião ordinária do Conselho Municipal de Cultura e Patrimônio Histórico de Lagoa Santa os seguintes conselheiros: Sra. Marieta Miró (Rotary), Sr. Alex Visconti (Banda Santa Cecília), Sra. Lúcia Serra (Instituição Governamental), Sr. Wanderley  Sourales (Câmara Municipal de Lagoa Santa), Sr. Wanderson Lana (Secretaria Municipal de Meio Ambiente),  e Sra. Adriana Apocalypse (Chefe do Setor de Patrimônio Histórico da Secretaria Municipal de Turismo e Cultura). As conselheiras Sra. Maria das Mercês Alves de Rezende, Sra. Marlene Luzia e a Sra. Rosângela Albano justificaram a ausência. A Sra. Adriana Apocalypse iniciou a reunião justificando a ausência da Presidente do Conselho, Sra. Renata Adriana Rosa, que encontrava em reunião de urgência com artesãos de Lagoa Santa. Informou que o espaço que os artesãos utilizavam para guardar as barracas deverá ser desocupado devido a devolução do imóvel por parte da Prefeitura Municipal de Lagoa Santa. A Secretaria Municipal de Turismo e Cultura providenciou outro local para abrigar as barracas dos artesãos, que será no Centro Vocacional Tecnológico. Sra. Adriana ressaltou que existem vários assuntos que estão sendo tratados nas reuniões e que não estão tendo continuidade, como por exemplo a proposta de grupos de trabalho que ficou acordado na primeira reunião do ano. Foi relembrado que a Comissão de Patrimônio e Memória ficou sob a responsabilidade da Sra. Rosângela Albano juntamente com a Sra. Maria das Mercês e Sra. Marlene Luzia. Já a Comissão de Política Cultural sob a responsabilidade da Sra. Lúcia Serra juntamente com o Sr. Alex Visconti. Foi exposto tópicos a fim de dar continuidade aos afazeres. Sobre a proposta feita pelo Sr. Wanderley Sourales a respeito do tombamento do Trampolim que está localizado na Base Aérea falou-se em iniciar o processo e foi sugerido que o Trampolim deveria abrigar um espaço cultural aberto ao público. Todos os membros do Conselho de Cultura e Patrimônio Histórico aprovaram por unanimidade o Registro como bem imaterial da Banda Santa Cecília. Sr. Alex Visconti fará o parecer e providenciará a documentação existente para juntar ao dossiê. Sr. Adriana informou ainda que a vista de Brasília foi tombada e conforme sugerido na última reunião, deveria tombar a vista do Morro do Cruzeiro para garantir sua vista definitiva devido a especulação imobiliária se Lagoa Santa está vivendo. Sra. Lúcia Serra ficou de enviar um projeto de lei para revitalização da Lagoa, pois a mesma já tem um projeto pronto. Para a utilização da verba do Fundo de Patrimônio foi sugerido pelos Conselheiros um Encontro de Bandas. Devido ao período eleitoral Sra. Adriana informou que o evento deverá acontecer antes de julho. Sr. Wanderson sugeriu “A Banda Santa Cecília convida”. Sr. Wanderley explanou que as Bandas deveriam tocar em vários bairros e no último dia todas participantes tocariam a mesma música. Juntamente com o encontro das bandas deveria ter barracas com os doces da Lapinha e barrada de abacaxi, que é símbolo da cidade e que devemos resgatar a história do abacaxi da Lagoa Santa. Sr. Wanderley sugeriu ainda que poderia fazer uma Festa do Abacaxi. Sr. Wanderson comentou que todos os eventos que forem realizados para a população deveria reservar cadeiras em um espaço especial destinado aos idosos. Sra. Lúcia Serra sugere ainda o registro de bem imaterial “anúncio fúnebre” que é feito em Lagoa Santa através de carro de som. Sra. Adriana falou sobre a Fazenda do Pastinho e foi informada que ela é tombada mas não consta no livro de tombo. Sr. Wanderley explanou que na gestão do Sr. Genesco Aparecido fizeram o tombamento da Fazenda do Pastinho no ano de 1998. Sra. Adriana ficou de verificar se realmente ela é tombada e onde estão os documentos. Todos os conselheiros ficaram satisfeitos em receber a programação das reuniões do ano de 2012, evitando assim acumular compromissos nos dias das reuniões do Conselho de Cultura e Patrimônio Histórico. Sr. Wanderson esclareceu que a orla da Lagoa central será revitalizada e sua inauguração está prevista para 17 de dezembro, dia do aniversário da cidade. A Feluma será instalada na entrada da cidade e na área da antiga Febem será instalado escola técnica de segundo grau para capacitação aero espacial. Ainda terá espaço para Embraer, Líder e Trip, que deverão construir espaço próprio para suas atividades. Sr. Wanderley informou que os prédios podem ter no máximo cinco andares e que trará um grande número de empregos. O Estado entrará com a contrapartida de fornecer diversas avenidas e ruas onde o trânsito da cidade deverá ser desviado. Para ir a Serra do Cipó as pessoas farão desvio em Vespasiano, não passando assim dentro da cidade, será a linha Lund. Sra. Lúcia Serra sugeriu fazer uma cartilha contendo explicações sobre o que é um tombamento para ser passado as pessoas pois, muitas desconhecem o tema. Para encerrar a reunião, Sra. Adriana informou que em junho haverá solenidade no Túmulo Dr. Lund com a presença do Cônsul da Dinamarca e à noite haverá lançamento do livro contendo biografia de Brandt em comemoração ao aniversário de Dr. Lund. Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada às 20:00h. A lista de presença substitui a assinatura.

